
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2007 
 
Μάθηµα : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  

2-ΩΡΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  
Ηµεροµηνία και ώρα εξέτασης:  Σάββατο, 26 Μαΐου  2007  

11:00  – 14:00   
 

 
ΛΥΣΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
 

 
1. 

 
⋅ ⋅V = α β γ  

 
⋅ ⋅V =6 3 2  

 
3V = 36 m  

 

 

2. 
 
 
 

 
(α) Βαθµό Β πήραν 32 µαθητές 
 
(β) Βαθµό χαµηλότερο του Γ πήραν 24+14=38 µαθητές 
 
(γ) Συνολικά όλοι οι µαθητές είναι  
     20+32+30+24+14=120 
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Θα πληρώσει 280+42=£322 
 

 

 
 

5. 

 
ολ π υ πΕ = +R R22 2  ⇒ ολ π πΕ = ⋅ ⋅ + ⋅ 22 5 20 2 5 ⇒ ολ π πΕ = + ⋅200 2 25  

 
⇒ ολ π πΕ = +200 50 ⇒ ολ πΕ = cm2250  
 

π υ π π π= ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ =V R V V V cm2 25 20 25 20 500 3  
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6.  

 
Το σύνολο των θέσεων στάθµευσης είναι: + =75 175 250  
 
Το ποσοστό των θέσεων στάθµευσης που αντιστοιχούν στα επιβατικά 

αυτοκίνητα είναι: ⋅ =
175 100 70%
250

 

 

 

 
7.  
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8. 
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120  

 
Μήκος=2x=8 cm 
 
Πλάτος=x=4 cm 
 

ολ π β ολ

ολ ολ

Ε = Ε + Ε ⇒ Ε = + ⋅ ⋅ ⇒

Ε = + ⇒ Ε = cm2

2 120 2 4

120 64 184
 

 

 

 
9.  

 
Συσκευασία Α (Κυβικό δοχείο): V V  α= ⇒ = ⇒ =V cm3 3 34 64
 
Συσκευασία Β (Κωνικό δοχείο): 

2 2
3 33 7 21 65,97

3 3
RV V V cm⋅ ⋅

= ⇒ = ⇒ = ≈
π υ π π cm  

 
Μας συµφέρει να αγοράσουµε την Β συσκευασία    
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10. 

 
Ηλικία πατέρα = 2x 
 
Ηλικία πρώτου παιδιού = x 
 

2x x 48 20 17x 32 32 3 85 160 3 160 85
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Ο πατέρας είναι 50 χρονών 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 
 
 
1. 

 
Ετήσιος βασικός µισθός: 3000£25012 =⋅  
 

Προµήθεια  £540060000
100

9
=⋅  

 
Προµήθεια  + Βασικός µισθός:  £840030005400 =+  
 

Εισφορά για ταµείο Προνοίας:  £2528400
100

3
=⋅  

Καθαρές απολαβές   £81482528400 =−  
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α) H µέση τιµή των τερµάτων  είναι: 

           2
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β)      H επικρατούσα τιµή των τερµάτων  είναι:  2x ε =  
      
γ)      Η τυπική απόκλιση των τερµάτων είναι: 
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3. 
   α)    Συνολικός Αριθµός τουριστών:  720000420000
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360
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o
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    β)    oo00 60)21090(360 =+−
 

         Αριθµός Ρώσων τουριστών:  120000720000
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o

o

=⋅  

 

   γ)   Το ποσοστό των Ελλήνων τουριστών: %25100
360
90

o

o

=⋅    

 
 
 

  
4. 

 
 
υνερού  = 20 : 2 = 10 cm 
 
 Εβάσης δοχείου  = 8·8 = 64 cm2 

 
Vνερού στο δοχείο = Εβάσης · υνερού  
 
Vνερού στο δοχείο = 64 ·10 = 640 cm3 

 
4Vκύβου =4 ·23 = 32cm3

 
Vπεριεχοµένου δοχείου = 640  + 32 = 672 cm3

 
Vπεριεχοµένου δοχείου = Εβάσης · υνέας στάθµης νερού
 
672  = 64  · υνέας στάθµης νερού
 
υνέας στάθµης νερού = 672 cm3  :  64 cm2 = 10,5 cm 
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5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Στοιχεία κυλίνδρου: 

ρ = 2 cm 

υ = 5 cm 

 

Στοιχεία κόλουρου κώνου: 

Π.Θ.   132 = ΑΓ2 + 52 

ΑΓ2 = 169 – 25 = 144 ⇒  ΑΓ = 12 cm  R = 12 + 2 = 14 cm ⇒

 

R = 14 cm, ρ = 2 cm 

υ = 5 cm ,   λ = 13 cm 

 

Eoλ = ΕΚ κώλ.+ΕΚ κυλ+ Εδακτυλ  

= π(R + ρ) · λ +2πρ ·υ + (πR2 - πρ2) 

= π 16·13 + 2π2·5 + (π142 – π22)  

= 208π + 20π + 192π  

= 420π cm2  

 

Vολ=Vκώλουρου κώνου - V κυλίνδρου 

= 2( )
3
πυ R R 2ρ ρ+ +  – πρ2· υ 

= 25 (14 14 2 2 )
3
π

+ ⋅ + 2  -  π 22· 5 

= 380 π - 20 π  

= 360 π cm3

 

Β 

y 

x 

2cm 

Α 

Β 

  Γ 

 
 6


	ΜΕΡΟΣ Α΄
	1.

